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Zastupitelstvo města Ústí nad Labem po projednání

bere na vědomí

1. posouzení „Návrhu rozvoje Zoologické zahrady Ústí nad Labem, p. o.“ Zoologickou zahradou 
hl. m. Prahy

Návrh na usnesení:



Usnesením Zastupitelstva města Ústí nad Labem č. 98/8Z/19 ze dne 16. 12. 2019 byl schválen 
„Návrhu rozvoje Zoologické zahrady Ústí nad Labem, p. o. na období 2018 – 2035.
V rámci tohoto usnesení Zastupitelstvo města Ústí nad Labem uložilo Radě města Ústí nad Labem 
zajistit zpracování oponentní analýzy k „Návrhu rozvoje Zoologické zahrady Ústí nad Labem, p. o. na 
období 2018 – 2035“ a předložit výsledky oponentní expertní analýzy a případnou revizi „Návrhu 
rozvoje Zoologické zahrady Ústí nad Labem, p. o. na období 2018-2035“
V souvislosti s výše uvedeným byl ke zpracování oponentní analýzy osloven Ing. Miroslav Bobek, 
ředitel Zoologické zahrady hl. m. Prahy. Na základě tohoto oslovení a souhlasu se zpracováním byla 
se Zoologickou zahradou hl. m. Prahy uzavřena Smlouva o součinnosti a spolupráci, přičemž smlouva 
byla uzavřena jako bezúplatná, s termínem předložení do 31. 3. 2020.
S ohledem na nouzový stav v souvislosti s pandemií COVID-19 bylo posouzení „Návrhu rozvoje 
Zoologické zahrady Ústí nad Labem, p. o.“ na město zasláno dne 11. 5. 2020 prostřednictvím datové 
schránky. Posouzení návrhu rozvoje Zoologické zahrady Ústí nad Labem, p. o. předkládáme jako 
přílohu tohoto materiálu.

Na základě zaslaného posouzení návrhu rozvoje, který v závěru doporučuje zásadní přepracování 
tohoto dokumentu, byl diskutován i možný nový koncept směřování Zoologické zahrady Ústí nad 
Labem s ohledem na historii této zahrady. Její počátky spadají, dle archivních podkladů, do roku 1908. 
Tehdy ústecký obchodník, ornitolog Heinrich Lumpe zřídil na místě zaniklé cihelny na pozemku u 
vlastní vily, na rozhraní Ústí nad Labem a Krásného Března ptačí rezervaci. V prostorách parku se 
nacházely vzácné dřeviny, na pozemcích byly umístěny dovezené zkameněliny kmenů stromů a 
terakotové plastiky. Lumpeho park, jak byla tehdy zahrada nazývána, se stal vzorovým pro další 
podobná zařízení ve střední Evropě a jeho aktivity v oblasti ochrany přírody byly vyznamenány 
mnohými oceněními evropského dosahu. Heinrich Lumpe park udržoval z vlastních prostředků. O 
vývoji zahrady informují pravidelně vydávané roční zprávy a od roku 1925 zachovaný časopis 
(Montschrift fur Natur und Vogelschutz). V městském muzeu je navíc dochována pamětní kniha 
vytvořená z novinových výstřižků a drobných publikací, věnovaných Lumpeparku od roku 1912. Jsou 
zde články i ze zahraničního tisku. Po válce byla původně ptačí rezervace rozšiřována o klece a 
výběhy se zvířaty. Původně byla spravována Sdruženým komunálním podnikem, od r. 1957 přešla pod 
odbor školství a kultury MěNV.
Nový diskutovaný koncept Zoologické zahrady Ústí nad Labem, p. o. by na základě výše uvedeného 
mohl být postaven primárně na ptácích, ovšem s vazbou na některé atraktivní savce a další skupiny, 
aby zahrada byla návštěvnicky zajímavá. Avšak ani tato varianta by nebyla jednoduchá a levná 
záležitost. Níže je uvedeno několik myšlenek v rámci nově diskutované koncepce:
1. vycházet z historického odkazu zoo – ptáci – nabízí se propojení s navrhovanou expozicí ptáků 
podhůří Himaláje. Návrat ke kořenům – Lumpe – ptáci – bažantnice;
2. evoluce – moa – představení běžců
3. navrhovaný Lumpe park s budkami, krmítky, edukačními prvky, atd. doplnit o historii čižby – 
čihadla, kačeníky, atd.; expozičně provázané s voliéry evropských ptáků, vodními plochami pro 
vrubozobé
4. propojení s významem ptáků v náboženství, kultuře – ibis skalní, supi, papoušci, atd. – nabízí se 
představení savců obývajících stejný biotop např. sup himalájský – irbis (oba druhy jsou v Ústí 
chovány)
5. odkaz na symbiózu kopytníci - ptáci (bahňáci, brodiví, pěvci) – umožňuje představení kopytníků
6. predace ptáků umožňuje představení tuleňů, primátů, malých šelem a plazů jakožto predátorů na 
ptácích
7. predace ptáky – akvária, terária a insektária mohou nabídnout druhy, které jsou naopak ptáky 
predovány
8. činnost člověka s dopadem nejrozsáhlejší predace ptáků

Na základě požadavku ZM ze dne 16. 12. 2019 předkládáme na vědomí posouzení návrhu rozvoje 
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